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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η πορεία μας είναι η 
ένωσή μας με το Θεό και τους άλλους ανθρώπους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 
2025, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Νικολάου και Σεραφείμ 
Μέλισσας.

Προ της Απολύσεως, τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο ιερό μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως του μακαριστού Πρεσβυτέρου Λεωνίδου Κότσιαλου.

Ο Σεπτος Ποιμενάρχης στην ομιλία του ανέφερε, ότι ο Θεός είναι ο Δημιουργός 
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μας και μας έπλασε διφυείς, για να μετέχουμε και του βιολογικού αλλά και του 
Θεϊκού στοιχείου.

Όμως εξαιτίας της πτώσεως του ανθρώπου ως προς τη σχέση του με τον Θεό, ο 
άνθρωπος έχασε το πρωτόκτιστο κάλλος με το οποίο τον περικόσμησε ο Θεός.

Για να επανέλθει στην αρχική του δόξα, χρειάστηκε ο Χριστός να προσλάβει την 
ανθρώπινη φύση, να την ξεπλύνει από την αμαρτία με το τίμιο αίμα Του πάνω στον 
σταυρό και να την αγιάσει.



Αυτή η σωτηρία δίνεται σε όλους τους ανθρώπους, αλλά χρειάζεται πνευματικός 



αγώνας, για την τήρηση των εντολών του Θεού, ώστε να γίνουμε παιδιά Του.

Στο σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα από το κατά Λουκάν Ιερό Ευαγγέλιο, ο 
Χριστός σταδιακά μας υποδεικνύει την πνευματική πορεία που πρέπει να 
ακολουθήσουμε.

Ο Κύριος αρχικά μας διδάσκει: «καθὼς θέλετε ἵνα ποιῶσιν ὑμῖν οἱ ἄνθρωποι, καὶ 
ὑμεῖς ποιεῖτε αὐτοῖς ὁμοίως», δηλαδή να φερόμαστε στους άλλους ανθρώπους, με 
τον ίδιο τρόπο που θέλουμε να μας φέρονται, για να έχουμε ουσιαστική σχέση μαζί 
τους, με ευπρέπεια και αξιοπρέπεια.

Ανεβάζοντάς μας στην πνευματική κλίμακα, ο Κύριος μας προτρέπει να έχουμε 
ανυπόκριτη και αδιάκριτη αγάπη προς τους άλλους ανθρώπους: «ἀγαπᾶτε τοὺς 
ἐχθροὺς ὑμῶν καὶ ἀγαθοποιεῖτε καὶ δανείζετε μηδὲν ἀπελπίζοντες», γιατί αν δεν 
λειτουργούμε με αυτόν τον τρόπο, ο Κύριος μας επισημαίνει: «ποία ὑμῖν χάρις 
ἐστί;»

Πρέπει να έχουμε ως πρότυπό μας τον Χριστό, που επάνω στον σταυρό συγχώρησε 
τους σταυρωτές του, έβαλε πρώτον τον ληστή στον παράδεισο και δημιούργησε 
μια άλλη σχέση με τους ανθρώπους.

Στην επόμενη βαθμίδα της πνευματικής κλίμακας, ο Κύριος μας ζητά: «Γίνεσθε οὖν 
οἰκτίρμονες, καθὼς καὶ ὁ πατὴρ ὑμῶν οἰκτίρμων ἐστί», να δείχνουμε δηλαδή έλεος 
και φιλανθρωπία στους συνανθρώπους μας, ώστε, αφού είμαστε πλασμένοι κατ’ 
εικόνα του Θεού, να πορευόμαστε προς το καθ΄ομοίωσιν, που είναι ο προορισμός 
μας.

Όταν λειτουργούμε με αυτόν τον τρόπο, η κοινωνία μας δεν θα είναι «σαρκοβόρα» 
και οι άνθρωποι δεν θα συμπεριφέρονται ως λύκοι, «κατατρώγοντας» τους άλλους 
ανθρώπους για τα συμφέροντά τους, αλλά αντιμετωπίζοντάς τους ως εικόνες του 
Θεού, θα συμβιώνουν ειρηνικά με αγάπη και συγχώρηση.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι η πορεία μας είναι η ένωσή μας με τον Θεό και με 
τους άλλους ανθρώπους και αν το επιτύχουμε αυτό, τότε σύμφωνα με τον λόγο 
του Κυρίου, θα γίνουμε: «υἱοὶ του Θεού του ὑψίστου».


















